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ATA DA XVIII REUNIÃO ORDINÁRIA 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/UFSJ 

 

Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, reuniram-se 
por videoconferência, via Google Meet, o Presidente Prof. Douglas Marcos Ferreira; os 
representantes dos docentes, Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva, Profa. Kelly Beatriz 
Vieira Torres Dozinel, Prof. Luiz Gustavo de Lima Guimarães, Prof. Marco Aurélio de 
Oliveira Schroeder, Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira e Prof. Warlley de Sousa 
Sales; os representantes dos técnicos-administrativos, Ailton Alexandre de Assis e Sara 
Wanelle Fonseca; e, os representantes dos discentes de pós-graduação, Júlio César 
Andrade e Marluce Aparecida Mattos de Paula Nogueira, todos membros da Comissão 
Própria de Avaliação (CPA) nomeados pelas Portarias nº 161, de 27 de abril de 2021; nº 
185, de 17 de maio de 2021; nº 194, de 20 de maio de 2021; nº 100, de 03 de março de 
2022; nº 181, de 07 de abril de 2022; nº 217, de 20 de abril de 2022; e nº 253 de 09 de 
maio de 2022. O Presidente, Prof. Douglas Marcos Ferreira, deu início à reunião, às quinze 
horas, agradecendo a presença de todos. Em seguida, para aprovação dos presentes, 
apresentou a justificativa de ausência da Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel que 
participa da banca de um processo de redistribuição no Departamento de estatística Física e 
Matemática do Campus Alto Paraopeba, nesta mesma data e horário. A justificativa foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente colocou a pauta da presente reunião em 
discussão. Não havendo alterações, foi aprovada por unanimidade, como segue: 1 – 
Informes; 2 – Discussão e votação da Ata da XX Reunião Extraordinária (23/08/2022); 3 – 
Revisão dos questionários da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2022; 4 – Outros 
assuntos. Iniciando, portanto, os itens da pauta, o Presidente deu os seguintes informes: 1. 
No dia 31/08, foi realizada uma reunião com ASCOM, para verificar o andamento da 
produção dos materiais para divulgação dos resultados da Pesquisa de Autoavaliação 
Institucional 2021. Ficou acertado que, já na próxima semana, as ações de divulgação serão 
iniciadas. 2. No dia 05/09, foi enviado um novo memorando para a Reitoria, solicitando a 
indicação dos membros, cujas vagas não foram preenchidas via eleições. Até o momento, 
não houve resposta. 3. Concluída a Avaliação das Unidades Curriculares 2022/1, a CPA 
solicitou ao NTInf o acesso aos relatórios do Módulo “Avaliação Institucional” do SIG, a 
fim de que sejam verificados o conteúdo e a forma de acesso dos docentes à referida 
avaliação, considerando que esta foi a primeira vez que o módulo em questão foi utilizado. 
Foi aberta uma Ordem de Serviço no sistema do NTInf, a fim de que as providências 
cabíveis sejam tomadas. Sara informou que a demanda já foi encaminhada ao e-SIG, 
desenvolvedor do SIG. Tão logo o acesso seja liberado, todos os docentes serão 
devidamente notificados. 4. A Ata da XX Reunião Extraordinária será, após discutida e 



 

2 

 

aprovada, cadastrada no SIPAC para assinatura de todos os participantes. Passando ao 
próximo item da pauta, o Presidente colocou em discussão a Ata da XX Reunião 
Extraordinária realizada no dia 23 de agosto de 2022. Sem sugestões de alterações, a Ata 
foi colocada em votação, sendo aprovada por nove votos favoráveis e duas abstenções 
registradas por Sara e Marluce. Quanto ao terceiro item da pauta, o Presidente 
contextualizou o objetivo da Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2022, cujo foco será 
a avaliação da infraestrutura física da UFSJ, correspondente ao Eixo 3, conforme as 
diretrizes do SINAES e a Proposta de Autoavaliação Institucional 2021/2023, aprovada 
pelo CONSU. Informou, ainda, que foi realizado um levantamento das questões aplicadas 
pelas principais IFES de Minas Gerais, a fim de que sejam discutidas em conjunto com as 
questões que já compõem os questionários utilizados pela CPA/UFSJ. Aquelas questões 
que forem consideradas pertinentes serão incorporadas aos questionários de 2022. Como 
sugestão para o trabalho de revisão dos questionários utilizados na Pesquisa de 2019, o 
Presidente sugeriu que todos os membros participassem da leitura, discussão e aprovação 
de cada uma das questões. Sendo a proposta aprovada por todos, passou-se à leitura de 
cada um dos itens. Neste momento, por volta das 16 horas, Profa. Kelly Beatriz Vieira 
Torres Dozinel entrou na reunião. Após cerca de duas horas de leituras e discussões, foram 
definidas as questões para avaliação dos seguintes espaços: salas de aula, bibliotecas, salas 
de apoio de informática e laboratórios. O texto final das questões aprovado nesta reunião 
constará na sua íntegra na ata da próxima reunião, caso o trabalho seja concluído naquela 
oportunidade. Em razão do horário, o Presidente sugeriu que seja realizada uma reunião 
extraordinária no dia 22 de setembro, a fim de que a revisão dos questionários possa ser 
concluída. Estando todos de acordo, a próxima reunião ficou marcada para às 15 horas do 
dia 22/09, via Google Meet. E, agradecendo a participação e a colaboração de todos, 
encerrou a reunião às dezessete horas, da qual eu, José Ricardo Resende Gonçalves, 
secretário desta CPA, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será assinada por 
todos os membros participantes. 

São João del-Rei, 08 de setembro de 2022. 

 
 Docentes:  Prof. Douglas Marcos Ferreira (Presidente) 

  Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva 

  Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel 

  Prof. Luiz Gustavo de Lima Guimarães 

  Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder 

  Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira 

  Prof. Warlley de Sousa Sales 

Técnicos-Administrativos:  Ailton Alexandre de Assis 

 Sara Wanelle Fonseca 

 Discentes:  Júlio César Andrade 

  Marluce A. Mattos de Paula Nogueira 


